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Ortsteilrat Azmannsdorf Erfurt, 11.02.2025 

OR AZM/002/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf am 10.02.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Kirchstraße 6, 

99098 Erfurt-Azmannsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bose 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.01.2025 

 

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Vorbereitung und Durchführung 1150-Jahrfeier Az-

mannsdorf 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7.1. Verwendung von Mitteln nach § 8 i.V.m § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationen Ortsteilbürger-

meister - Senioren-Café 

0281/25 

   

 7.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0282/25 

   

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt die anwe-

senden Einwohner sowie Vereinsvorsitzenden der anwesenden Vereine. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.01.2025 

 

   

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Vorbereitung und Durchführung 1150-Jahrfeier Az-

mannsdorf 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister bedankt sich für die zahlreiche Anwesenheit der Einwohner, 

Vereinsmitglieder und Vorstände. Er bittet um Ideen zur Vorbereitung und Durchführung 

der geplanten Veranstaltungen. 

Der Ortsteilrat schlägt vor, die Ortschronik weiterzuführen, die Festwägen festlich zu 

schmücken und ein kleines Museum im Büro des Ortsteilbürgermeisters einzurichten. 

Auf Nachfrage zum zeitlichen Rahmen erklärt der Ortsteilbürgermeister, dass die Durch-

führung ganzjährig erfolgen sollte. Das Festwochenende soll im Rahmen des Oldtimer- und 

Traktortreffens zur 1150-Jahr-Feier im Zeitraum vom 19.06. bis 21.06.2025 stattfinden. 

Hierzu sollen alle Nachbarorte sowie regionale Unternehmen angeschrieben werden. 

Zusätzlich wird angeregt, für das Jahr 2026 einen Kalender zum Verkauf zu erstellen. Zu-

dem soll ein Banner mit Logo oder ein Aufsteller angefertigt und möglicherweise ganzjäh-

rig am Ortseingang aufgestellt werden. Der Ortsteilbürgermeister bittet hierzu um Zuar-

beit. 

Wimpelketten sollen entlang der gesamten Straße angebracht werden, wobei die bereits 

vorhandenen mit einbezogen werden. Auch die Anschaffung einer Fahne wird diskutiert. 
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Besonderes Augenmerk gilt auch dem 25-jährigen Jubiläum des Märchenspiels. Alle bishe-

rigen Akteure sind herzlich eingeladen, erneut mitzuspielen. Geplant ist außerdem eine 

Leinwand, auf der Fotos aus den letzten 25 Jahren präsentiert werden. 

Weitere geplante Veranstaltungen sind Buchlesungen für Groß und Klein sowie ein Kinder-

sportfest. Die organisatorische Leitung und die Einrichtung einer gemeinsamen Kasse sind 

noch in Klärung. Zudem sollen Fördermittel bei der Sparkasse und Lotto für diesen Anlass 

beantragt werden.  

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Ein anwesender Bürger erkundigt sich nach dem Stand der Vermessung seines Grundstü-

ckes.  

Der Ortsteilbürgermeister erläutert, dass es sich um eine privatrechtliche Angelegenheit 

handelt und der Bürger selbst einen Termin zur Vermessung vereinbaren muss.  

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7.1. Verwendung von Mitteln nach § 8 i.V.m § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationen Ortsteilbürger-

meister - Senioren-Café 

0281/25 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 8 a, b, d und f i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauf-

tragten, für die Vorbereitung und Durchführung von Senioren-Cafés finanzielle Mittel i. H. 

v. 300,00 EUR zur Verfügung gestellt. Die bereitgestellten Mittel können u. a. für die 

Druckkosten der Flyer und Einladungs- und Jubiläumskarten, zur Beschaffung von Blumen, 

kleinen Präsenten, Dekoration, Kaffee, Getränken, Kuchen, Plätzchen usw. verwendet wer-

den. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben 

werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen 

für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 7.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0282/25 
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beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 8 a, b und f i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten 

zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben, finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur 

Verfügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung vor. 

 

 9. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass nach 2jähriger Diskussion nunmehr das Re-

tentionsbecken freigeschnitten wurde. 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Bose gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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